Seria 24. Procenty i geometria

1. Grupa dzieci kupowata ksigzki w ksiggarni. Ania zaptacita za ksiazke 36zt. Tomek wydal o 50% wigcej,
Jurek natomiast 2 razy mniej niz Ania a Zosia o 50% mniej niz Ania. lle pieniedzy wydalo na ksiazki
kazde z dzieci?

2. Prostokat ma pole rowne 75m?. Dtuzszy bok b>2 zwigkszono o 5 m a krdtszy bok a>1 zwigkszono o
10m.
Ktore ze stwierdzen jest prawdziwe:
a) Pole prostokata zwigkszyto si¢ wiecej niz o 100%;
b) Pole prostokata powigkszyto si¢ dwukrotnie;
c) Pole nowego prostokata wynosi 125m?;

3. Jacek ma pewna sume oszczednosci. Zakre$l zdania rownowazne:
a) Janek ma dwa razy wigcej oszczednoscei;
b) Janek ma o 100% wigcej oszczgdnosci;
c) Janek ma o 50 % wigcej oszczednosci;
d) Janek ma o 50% mniej oszczednosci;
e) Janek ma dwa razy mniej oszczednosci;

4. Dany jest trojkat rownoramienny ABC o podstawie AB rownej 12cm i wysoko$ci 16cm. Wybierz zdanie
prawdziwe:
a) Pole trojkata ABC jest rowne potowie pola prostokata o bokach 121 16;
b) Pole trojkata ABC jest rowne polu trojkata rownoramiennego o podstawie 16cm i wysokosci 12cm;
c) Pole trojkata o podstawie 16 i wysokosci 6¢m jest rowne polu trojkata o podstawie 12 i wysokosci
8cm
d) Pole trojkata rownobocznego o boku 12 jest wigksze niz pole trojkata ABC.

5. Pole P trojkata rownobocznego ABC o boku a powigkszono dwukrotnie. Wybierz zdanie prawdziwe:
a) W nowym trdjkacie bok jest o 50% wigkszy;
b) W nowym trojkacie bok powigkszono dwukrotnie;
c) Bok powigkszonego trojkata jest przekatna kwadratu o boku a.

6. W kwadrat o boku a wpisano okrag. Powigkszono kwadrat tak, aby okrag wpisany miat 3 razy wigksze
pole niz poprzedni. Bok nowego kwadratu wynosi:

a)3a b)\2-a oV3a d) ? .

7. Przeciwprostokatna w trojkacie prostokatnym jest srednica kota o promieniu 5cm. Ile wynosi bok
kwadratu wpisanego w ten okrag:
a) 5cm b) 10cm c) 5\2 d) 10\2
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